

NOTICIERO DE SORIA

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 6 de Marzo de 1930

Número de hoy 5.058



Casi un espectro

era ese pobre hombre estragado por una vida de desarreglos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Consunción que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad.

Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico pero fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

combate la neurastenia y la debilidad.

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Farmacia y Droguería del Centro

DE

A. Plaza

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE GAZA

... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPA NO INGLESA - EIBAR

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Orquesta - Capilla. &, &

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

LUEGO

DESPUES DEL DISCURSO

Ha hablado Sanchez Guerra, y su voz tan esperada parece que ha dado alientos a las demás voces, pues ya no existe político o aspirante a tal, que haya dejado de formular su opinión.

Como siempre sucede en estos discursos, que levantan tan enorme expectación y son pronunciados por hombres de Gobierno, además en este caso por un político viejo y conservador, las interpretaciones han sido diferentes y a unos les ha defraudado las esperanzas y a otros les ha colmado sus deseos.

Sanchez Guerra ha sido el vertice del pensamiento español en estos dias y lo será durante algún tiempo, todo lo que tarde en "definirse", como decimos ahora y la gente se entere "de verdad", por cual campo político va a caminar el batallador cordobés; cosa que con una indiscutible habilidad ha dejado D. José en el aire, para que las miradas no le abandonen por completo.

Lo que no ofrece duda del discurso del teatro la Zarzuela de Madrid, es que el ex-jefe de los Conservadores españoles, tantas veces miembro y Presidente de varios Gobiernos, ha roto con el Rey, pero sin que esto haya bastado para destruir su fé monárquica, que sigue encendida en su cerebro como iluminadora antorcha... De aquí la extrañeza de muchos, el desengaño de no pocos y la desorientación de todos.

Romanones, a quien el público del teatro y el que agurdaba en la calle exteriorizó su disgusto con silbidos y frases significativas, ha dicho:— «Qué la ruptura de Sanchez Guerra con D. Alfonso es para siempre, y de las que no se arreglan ni con la soldadura autógena».

No nos atrevemos nosotros a decir tanto, que en la política hay cosas incomprensibles o inexplicables al menos, y buen ejemplo es este de ahora en que un político se declara contra el soberano y sigue adicto a la monarquía.

Imposible vaticinar, pero es lo cierto que el revolucionario fracasado de Valencia, sigue siendo una incógnita para los políticos españoles, que es a los que verdaderamente les interesa la postura que adopte dicho señor.

En lo que toca al pueblo ha llegado también a intrigarse, que no era para menos la propaganda y la algarada que los amigos de D. José habían promovido alrededor del discurso, más cuando los periódicos lo han dado a luz y la gente ha pasado la vista por el, se ha quedado tan fresca, como si nada quisieran decir las cercenadas decimas del Conde de Villamediana y los versos del Duque de Rivas.

Pudiera concretarse la opinión del pueblo, en la declaración que D. Julián Besteiro hizo a un periodista: "Un discurso más de Sanchez Guerra. No me ha decepcionado, porque no esperaba nada de él..."

Y nada esperaba el pueblo, por eso no le ha decepcionado ni le ha entusiasmado, ni le ha causado sensación alguna la resolución terminante del político conservador cerca de D. Alfonso... ¿Que le importa a España todo esto? sabemos que D. José Sanchez Guerra era Católico, Monárquico y Conservador, venir solo a repetir ahora entre demandas de responsabilidades, elecciones constituyentes y declaraciones de enemistad personal o oficial, tiene un sabor a broma pesada, a broma de mal gusto... ¿Y para eso tanto cartel?

No esperábamos nada del discurso político del Sr. Sanchez Guerra como no esperamos nada de cuantos discursos se vienen encima de los españoles, en los que los hombres de ayer, los que fueron poder y no supieron o no quisieron cumplir con su deber, y dieron lugar a la dictadura y a la situación triste de nuestra patria, pretenderán ponernos ante los ojos el señuelo de sus más vibrantes piezas oratorias, sin darse cuenta aún de que el pueblo no volverá a caer en el engaño y que a igual que pide "nueva política", demanda también nuevos hombres.

Román de San Román.

Lo que da la tierra

Cuando la cultivan bien

Senti un topetazo violento. El pasillo del vagón, en que yo me encontraba, aguardando la partida del tren que me conducía desde Madrid, pareció desprenderse del carruaje. Por un momento mi vagón anduvo unos metros sobre una vía ondulada de izquierda a derecha y de alto a bajo. Una especie de montaña rusa. Me pareció oír un grito... No estoy seguro, porque en ese instante mismo un cuerpo duro golpeó en mi cabeza, y perdí el sentido...

Un resoplido gigantesco, como de un monstruo encadenado, me sacó de sopor... A mi alrededor, y por debajo del plano en que yo, inexplicablemente, me encontraba, iban y venían sombras negras, armadas de antorchas lucientes que arrancaban destellos niveos de un paisaje blanco y hostil. Nevaba furiosamente. Un griterío ensordecedor llenaba el aire congelado. Los alientos parecían humear mas espesamente que las antorchas...

¿Qué hace usted ahí, hombre? oi exclamar. Baje y no ande curioseando que hay mucho que hacer...

Poco repuesto aún, y cegado por la sangre que manaba de una brecha en mi frente, me in-

corporé, como pude, y permaneci sentado sobre el lomo del monstruo, cuyo resoplido acababa de volverme la vida.

En suma: yo habia salido despedido, por la violencia de un choque, por la techumbre del vagón, abierta como una granada, y al caer, me habia acomodado, tal uno de esos muñecos de moda, como un *flébie dady doll*, en la locomotora, que acababa de hacernos víctimas de su abordaje. Y venga nevar...

¿Que hace usted ahí, criatura?

Algún empleado trataba de amonestarme. Mi presencia en alto de la locomotora, ciertamente, no daría de mi la mejor idea, en aquel maremagnun de hierros, astillas, ayes, gemidos, nieve, sangre, muerte...

—Ahora bajo, si puedo... No vaya usted a pensar que he viajado con billete de tope, no señor. Soy un pasajero del expreso de Alicante que ahora está sin saber cómo, a caballo sobre la máquina del expreso de Andalucía... Un choque, ¿verdad...? Y, ayudado por unos y por otros, de los que estaban cerca, descendí hasta la nieve, en la que me hundí, como todos hasta media pierna...

Soy médico. Comprendí que en aquellas circunstancias podría ser útil. No hay que decir que fué aceptado mi ofrecimiento. Los botiquines ferroviarios, mi estuche personal, fueron puestos a contribución, a la luz vacilante y humosa de las antorchas de alquitrán y bajo el torbellino de la nieve inlemente.

Dos horas terribles, involuables... ¿Saben algo los compañeros que operan en el quirófano espectacular e inmaculado de lo que es una ablación de pierna—una pierna hecha papilla... en tales condiciones y momentos?... Pues yo la he practicado...

Al cabo, llegó un tren de socorro. Muertos, heridos, lesionados, fueron encaminados a sus destinos respectivos. A mi se me acomodó en un vagón, camino de Madrid... Y entonces caí en la cuenta de que era preciso pensar en mí.

—Pero ¿y el peligro de una infección?

—Ninguno. Entre nieve aséptica y cenizas purificadas, ninguno... Aire impoluto y cernido... ¡ninguno!

Pero, sí. Había perdido alguna sangre. Entre la propia y la ajena iba hecho una lástima. Alcohol, unos algodones... Resañada la sangre de la frente, la de las manos... Una oración por muertos; otra acción de gracias por haberme salvado, con la inverosimilitud de lo providencial, de una muerte «precisa».

Y dejando atrás los montones de hierros y astillas, y entre más ayes y gemidos, el convoy siguió entregado a la voluntad de Aquel que puede permitir que, en un choque, un hombre salga por el techo de un vagón y caiga desmayado sobre el lecho tan poco acogedor como la panza de una locomotora agresiva y furiosa...

¿Y venga nevar!...

¡Y aún me tomaba aquél funcionario de la estación por un «polizón» camino de una capea, de riguroso incógnito!...

Parece un cuento ¿verdad? Pues todo ello es estrictamente verdadero. Su protagonista, el ilustre don Fermín Garrido—a quien no tengo el honor de conocer rector de la Universidad de Granada, os lo contaría mejor, pero lo mismo en cuanto a los hechos, ofreciéndose en ejemplo de buen humor y decisión generosa sin reparar en el sacrificio... ¡Lo que da la tierra, bien cultivada!

Victor Espinós.

Charlas callejeras

Ha llegado el momento;—decía un señor muy amante de las cosas de Soria—

¿Ustedes se han dado cuenta de que el nuevo Concejo lo componen casi en total hijos de Soria? ¡Sí, sí, nos hemos dado perfecta cuenta! Pues bien: es ahora o nunca la ocasión de que se hagan ver ya que nadie mejor que ellos conocen las necesidades de la Ciudad, y como todos es de suponer que tengan verdadero interés por Soria fácil sería que puestas de acuerdo pensasen en dejar algo resuelto de aquel gran programa todavía en pie.

Que me dicen ustedes de la calle del Salvador, han visto que destrozada está, que de charcos tiene y que piedras de punta?—Nada difícil sería que los nuevos municipales no se hayan dado cuenta pero ya se darán: si con motivo de la próxima Feria hacen alguna vista al gran campo del ferrial.

¿Y de Alcalde, se sabe algo? No, no señor, si algo saben no quieren decirlo, por eso cada cual elige nombres a su gusto, hasta la fecha no son más que conjeturas callejeras.—Esto es, conjeturas—¿No les parece que sería muy buen alcalde el que hoy hace de interino? Si señor, D. José Roper, es hombre serio, y muy conocedor de los asuntos de Soria, amante del progreso, y persona capacitada. Goza en la ciudad de generales simpatías y es casi seguro, que si él fuese el Alcalde definitivo, mientras si llegan o no las elecciones, vería de resolver algunos asuntos que se hacen precisos.

¿En que quedó amigo Rioja la petición que Vd. hacia a la Excelentísima Diputación provin-

cial para que a los pobres muertos del Hospital se les enterrase con caja? ¡Justo es, que lo tomasen en consideración ya que el sentir general vió con agrado la petición razonada de su periódico, y mucho más en estos momentos en que la Diputación deba tener las Arcas sólidamente reforzadas.—Una pequeña consignación a tal fin, no dañaría el presupuesto—pobres los que mueren y ni caja llevan a su última morada.—Justamente debe la Diputación resolverlo—

¿Y de la calle de Las Fuentes?—Como la están dejando los automóviles; dentro de poco tiempo allí no queda un guisarro que no esté suelto. Mucha labor se han hecho encima los nuevos municipales.—Pero son jóvenes—

Se comenta, si por fin quedará terminado el programa de la «Rosaleda» en la Alameda de Cervantes juntamente con todo lo dispuesto. Sería una verdadera lástima que hubiese que cerrar los pozos y dejar secar la multitud de plantas modernas.

Se elogia la digna actitud de los obreros del Pantano, apesar de encontrarse en paro forzoso y sin cobrar el importe devengado en sus trabajos. Nos consta que el Excmo. Sr. Gobernador gestiona el medio para que to los cobren, en breve plazo cosa que celebráramos mucho.

Es constante la charla callejera recordando figuras que después de una intoxicación fulminante aconsejaban cambiar de partido político. ¡José que pulmonías señores!

PEPE.

Un hijo de Primo de Rivera y un comandante resultan heridos

El pasado sábado a las doce llegaron a Pamplona el hijo del marqués de Estella, oficial de complemento, acompañado de su amigo el aviador don Enrique Ansaldo, procedentes ambos de Biarritz.

A la misma hora llegó, procedente de Madrid, el comandante de Artillería don Antonio Resach.

En un principio el lugar escogido para verificarse el juego era la quinta denominada «Quintana», propiedad del aviador Ansaldo, que a última hora se negó a cederla.

En vista de esta dificultad surgida, a las cuatro de la madrugada salieron todos en busca de un lugar apropiado para tal fin.

Encontrado que fué un sitio adecuado en el Frontón Mañueña, comenzó el juego de armas a las nueve y media de la mañana.

Durante la lucha, el hijo del marqués de Estella fué herido levemente en el antebrazo izquierdo.

Después el comandante Resach fué tocado dos veces, también levemente.

En vista de que ambos contendientes se hallaban heridos, se suspendió el juego.

Inmediatamente salió en el mismo automóvil con dirección a San Juan de Luz el hijo del marqués de Estella. La noticia se ha sabido por un telegrama que éste envió a su padre anunciándole que el incidente había quedado resuelto.

El comandante Resach es hijo del general del mismo nombre y apellido.

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º (ESQUINA A FOMENTO)

AUDIENCIA

Señalamientos para el mes de Marzo

Día 7, causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta Ciudad, seguida contra Antonio del Santo Lamata, por delito de amenazas, solicitando el Ministerio Fiscal, se le imponga al procesado la pena de seis meses de prisión y multa de mil pesetas y la defensa encomendada al Letrado Sr. Calvo y Procurador Sr. Heras, solicitan la absolución.

Día 10, causa procedente del Juzgado de Instrucción de Burgo de Osma, contra Juan Santiago Pisa y otro, por delitos de tentativa de homicidio. El Ministerio Fiscal, solicita se le imponga a los procesados, catorce años de prisión y ocho respectivamente, solicitando las defensas encomendadas a los Letrados Sres. Vitoria y Posada y Procuradores Sres. Iglesias y Heras, la absolución, estando citados para el acto del juicio doce testigos y cuatro peritos.

Día 11, causa procedente del Juzgado de Instrucción de Almazán, contra Teodora Latorre, por delito de cohecho, solicitando, el Ministerio Fiscal, se le imponga la pena de seis meses de prisión y multa de mil pesetas y la defensa encomendada al Letrado Sr. Calvo, y Procurador Sr. Heras, piden la absolución estando citados para el acto del juicio seis testigos.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetal completo Fernández y Canive! MALAGA De venta en todas las buenas farmacias. SORIA

Los bailes del Martes de Carnaval

Mantones y Disfraces

En Numancia

Era el Casino de Numancia, el martes, un estuche donde podían contemplarse las bellísimas alhajas de unos mantones que ceñían hermosos cuerpos dejaban ver bellos rostros. No se que tiene la castisísima prenda que como bien dice Ardavin en magníficas rimas enreda al hombre entre sus flecos llevándolo como muñecos de papel.

Entre muchas señoritas que lo llevaban, recordamos a Keti Sanchez que además del mantón ¡llevaba una cara! y en esa cara unos ojos...! a Carmen Marco, Luisa Birral, Asunción Martínez, Agustina Sánchez y Pilar Aparicio. También vimos unas bellísimas, Aldeana Holandesa que era la morisima Clarita Argüelles, una colombina soñadora que resulto ser Presentación Redondo y un botones delicioso que era la simpática María de los Angeles Sanz. También vimos una máscara con pie diminuto y precioso traje azul que resultó ser... un mascarero.

A las once de la noche hizo irrupción en la sala una comparsa de Stas. llevando trajes de fantasía representando la semana, eran:

Domingo día 2 de Marzo, Guillerma Campos, ¡fíjense Vds. como iría que por el domingo le llamaron día de Sol.

Lunes día 3, Felisa López se presentó bajo la protección de la luna, como ella bonita y sonadora en medio de las demás estrellas, su corte de honor.

Martes día 4, Maria de Marco, el día de Maruja está dedicado al Dios de la Guerra, y en efecto la iba pidiendo ¡y la tuvo!

Miércoles día 5, Angelita Liso guapisima, su día es el de el Dios Mercurio que dicen que es una constelación tan bella que el Sol la tiene cerca de sí.

Jueves día 6, Felipa Jiménez día de Jupiter el dios del fuego ¡como no fuera el que despedían sus ojos!

Viernes día 7, Maruja Morales día de Venus Dios a del amor como ella su portadora obtuvo en los salones un espléndido triunfo.

Sábado día 8, Carmencita de Marco su dios protector es desgraciadamente para ella una mala persona cuya historia no quiero contar para no ver palidecer el hermoso rostro de Carmencita de Marco.

Domingo día 9, Purita Redondo, lo mismo que a Guillermina Campos se le puede decir a la simpatiquísima señorita Redondo.

La confección del dibujo de los trajes corrió a cargo de nuestro amigo José M.ª Montejo, que fué felicidísimo por su acierto.

También llamó la atención una comparsa de jóvenes de buen humor titulada «Estudiantina Soriana».

Agradecemos nuevamente a la Junta Directiva las atenciones tenidas para con nosotros.

Para el domingo de Piñata se están haciendo gestiones para que actúe la orquesta del

director de la Banda Provincial D. Bernardo Balleuilla.

La Amistad

Como el domingo, fueron insuficientes los salones de esta Sociedad para contener la cantidad de personas de buen humor que acudieron a solazarse el último día de Carnaval.

La concurrencia de máscaras fué mas numerosa que el domingo destacándose notablemente una pareja de «Btones» y «Gallego» que anunciaba el conocido taller de modas de Julia Heredia.

Las máscaras resultaron ser Lucia Tejero y Victor Heredia.

Nuevamente agradecemos las atenciones que el Sr. Velasco y Junta Directiva tuvieron para con los periodistas.

El Dancing

Martes de Carnaval. Los Salones elegantemente adornados del Hotel Comercio resultaron insuficientes para cobijar tanta chica guapa que sin aspirar al premio que se ha de llevar la mejor máscara, han acudido alegres a esparcionarse. La orquestina gusta cada vez mas.

Reunido el Juzgado compuesto por los jóvenes que citamos en nuestro pasado número, para otorgar los correspondientes premios a los mejores disfraces acordó otorgar los correspondientes premios a los mejores disfraces acordó otorgar dos accesits de veinticinco pesetas a las bellísimas señoritas Visitación Mozas y Camino Rodriguez que lucian preciosos trajes de diábolos lo mismo que las señoritas Anselma Alcalde e Isidra Romera, de odaliscas.

Caríñosamente felicitamos a la Directiva del Dancing por sus éxitos de organización.

La Alegria

También decíamos en nuestro número pasado lo difícil que es retraer de la popular Sociedad a su público y la concurrencia del martes ha venido a corroborar nuestro aserto; infinidad de mascaritas y chicas guapas acudieron el martes dando nota de animación y alegría.

De nuevo felicitamos a la Junta Directiva.

El lujo, la elegancia y el «sprit» de la capital de Francia, en

Rafagas Parisinas

grandiosa película GRAN LUXOR que se estrena el SÁBADO en el

CINE IDEAL

VICHY HOPITAL estómago CELISTINS riñones GRAN-GRILLE higado, son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

Los mejores coñacs Son los de la Casa Osberne y Compañía

Sección Rumores

Se dice:

...Que las obras del camino del Hospital tocan a su terminación.

...Que dichas obras eran de imperiosa necesidad.

...Que de esta forma desaparecerán los eternos barrizales, porque había que atravesar para ir al Hospital provincial.

...Que además de haber realizado la Diputación una obra de notorio interés público, ha ayudado a los obreros a llevar a sus hogares el jornal con que remediar en parte los estragos de la crisis de trabajo.

...Que por este motivo tanto los miembros de la Corporación saliente como los que la constituyen actualmente, merecen los parabienes, aplausos y elogios de la Ciudad.

...Que después de los bailes de Carnaval, no queda más que mal pellejo, poco dinero y los consiguientes comentarios.

...Que uno de estos comentarios, es que el Casino de Numancia ha tenido una orquesta musical colosal que ha trabajado mucho y ha dejado satisfechos a los socios y familias.

...Que aunque hay sujetos que dicen saber quienes van a ser los padres provincial y municipal no les hacemos caso, puesto que hasta la fecha no vislumbramos la incognita de esta cuestión.

...Que sigue la propaganda política.

...Que los propagandistas no reparan en gasto ni en Kilómetros.

...Que utilizan los automoviles, no siendo de extrañar que echen mano de los aeroplanos por ser un medio más rápido.

...Que la velocidad, sin el ejemplo convincente, no puede surtir mucho efecto en los ánimos desengañados y asqueados de las prédicas políticas.

...Que se van formando los distintos bloques, de derechas e izquierdas.

...Que el día que los bloques choquen va a ser la gorda y del ruido que se va a armar van a recoger el oído hasta los sordos, de moda, los sordos de conveniencia... los que cierran las «orejas» al ambiente que les rodea.

...Que aunque el cielo político está algo más que «nublo», sin embargo «el Sol» (es el diario de la Corte) desde el azulado dosel que le sirve de trono, sonríe a los habitantes de estas latitudes.

...Que las sorianas (como también los sorianos) corresponden a sus finezas y atenciones de mostrarse galante y obsequioso, saliendo de las mansiones—donde han invernado—a rendir al «astro-rey» homenaje de respeto, cariño y admiración, que su alta alcurnia merecen.

...Y que esperamos—en atención a las finezas que le dispensamos—al reaparecer nuevamente despues de unos meses de inviernos no vaya a jugar nuevamente al «esconderite» y se vaya a estar cortejando a las nubes hasta las fiestas de San Juan.

M. P

Cuando le iban a enterrar, da señales de vida y se suspende la triste ceremonia

Ecija, Cuando iba a ser trasladado al cementerio el cadáver de don Jerónimo Enriles, de veinticinco años, hijo del coronel de Artillería de igual nombre, se dió orden de que se suspendiera el acto fúnebre, porque en el momento de ir a cerrar el ataúd, se habían notado síntomas de vida en el cuerpo del que se creía muerto.

Trasladado al lecho, fué sometido a observación, rodeado de sus familiares y varios médicos, quienes, desgraciadamente, certificaron horas más tarde la muerte real del joven Enriles.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID
Sucursales en todas las poblaciones, — importantes de la Nación —
CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.
Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.
Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
CANALEJAS, 25 y 27
S O R I A

Glosas del Carnaval

Una cabeza mal organizada, es muy semejante a un salón de baile.

Suena la misma orquesta, y suena al mismo ritmo y con la misma copla; no obstante los danzantes no hacen ni las mismas contorsiones, y ni siquiera llevan el mismo compás.

Así en la cabeza mal organizada: las mismas causas producen diferentes efectos.

Apremios de la necesidad:

Aquella mujer, que un día fué festejadísima y sufrió los desvanecimientos del orgullo, hoy, para mantener la ilusión de que es cortejada, ha de aguantar la compañía de las muchachitas que por la novedad, se encuentran de moda. Y, como son muchos los que mariposean en derredor de ellas, siempre queda un rezagado, que la toma en consideración por unos instantes.

Por menos de nada, la que soñó con Príncipes de leyenda, o cuando menos con un compañero de Guadalhorca, hoy no tendría inconveniente en aceptar un Jefe de Negociado. Pasados estos días, sin que nada llegue, cualquier PANCHITO, podría servirle de entretenimiento.

El milagro de una cara bonita, nos lleva a querer vivir los días muy vertiginosamente.

Nunca se sentía el deseo de arrancar más de prisa las hojas del calendario, que viendo a esas muchachitas disfrazadas de tacos.

¿Sería por el deseo de conocer la solución de los gerglíficos que, anunciaban la solución para el día próximo?

La sonrisa de algunos, produce en los rostros de los que se creen provocarla, una seriedad de cartón.

Queremos acallar las voces que acusan nuestra propia acción, con chillidos y carcajadas.

Los que no son actores en la tragedia que nosotros mismos nos creamos, dicen, que tales actos son comienzo de una locura.

Rofetada que el tiempo asienta, con la crudeza de su paso, segundo por segundo, minuto tras minuto, hora tras hora; si queremos seguir representando algo en el reino de Cupido, tener que asignarnos el papel de Carabinas honorarias.

Alimentarse de las migajas del festín de las pasiones, puede traernos el consuelo de un apretón de manos equivocado. Claro, que después en nuestra soledad; hemos de reconocer que aquello, fué un refuerzo, fué un cruce de hilos. Pero por unos instantes, la presión halagadora que hace que olvidemos nuestra edad, ha conseguido hacernos dichosas.

Hemos vivido unas horas, dejando que las pasiones saliesen a flor de labio.

Ahora, al colocar sobre nuestra frente la ceniza que nos recuerda nuestra condición de polvo, tracemos el plan de nuestro arrepentimiento, hasta que otro Carnaval, nos invite a pecar levemente con la intención.

Elena G. de la Paz.

VELADA BENEFICA

La festividad de Santo Tomás de Aquino

Ayer miércoles tuvo lugar en el Teatro Principal la Velada benéfica, organizada por los estudiantes sorianos del Magisterio, con el fin de recaudar fondos para la Cantina Escolar.

Se puso en escena la graciosísima comedia en tres actos original de D. Pedro Muñoz Seca, titulada "El Alfiler."

Difícil resulta para el cronista, hacer la reseña de una comedia donde todos los personajes estuvieron admirables y bellísimas las intérpretes.

Ascensión Martínez, Eloisa Reglero y Amparo Soria, a pesar de ser personas serias y añejas no pudieron evitar que se dejase ver tras el perfecto maquillaje sus rostros bonitos.

Carmen Legaz y Candelas Liso, justísimas y guapas de veras.

También hubo dos doncellas que quitaban el hipo, Conchita Jodra y Paquita Domínguez que causaron la admiración del público por su belleza y por los preciosos trajes que lucieron.

Pero merece un comentario aparte Angelita Medina, que estuvo quizá mejor si cabe que sus compañeras de escena. Además de ser gran actriz estaba verdaderamente encantadora en su difícil papel.

De ellos muy bien José Luis Nieto así como Victoria del Río, Félix Olaya, Gonzalo López y Francisco Herrero.

La escena presentada con exquisito gusto, siendo los muebles de la Casa Redondo, cedidos galantemente.

Hoy se pone en escena nuevamente "El Alfiler."

CAMPAÑA MONARQUICA

En la Villa y Corte, se ha iniciado por el Conde de la Granja un movimiento de adhesión a la monarquía.

Ha manifestado que se trata, ante todo, de un amplio movimiento, encaminado a formar un frente único en torno a la persona del Rey y a emprender una campaña contra los ataques de que ha sido objeto estos días.

Se organizará un acto en un teatro de Madrid, y tomarán parte varios oradores de diversos grupos monárquicos.

Los organizadores han visitado al jefe del Gobierno, al cual le ha agradado la idea; pero les ha indicado que sigan en su preparación, para, en una nueva visita, fijar fecha para la celebración del acto.

Clive Brock
H. B. Warner
Lois Wilson
y Lilián Tahsmán

14 ESTRELLAS 4!

en una sola película
Ráfagas Parisinas
SABADO próximo en el

CINE IDEAL

Ecos y Noticias

Fiesta de los estudiantes

Mañana día de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes celebrarán los Normalistas sorianos en honor a su patrono los siguientes festejos:

A las once de la mañana, función religiosa en la Iglesia de San Juan de Rabanera, estando a cargo del panegirico el M. I. Sr. Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Santacruz.

A la una, se servirá un gran banquete, en el salón de la Normal de Maestros.

De cuatro a nueve tendrá lugar un baile entre los Normalistas, amenizado por la «Orquesta Juventud.»

Lo que dice un periódico ingles

El periódico dominical de Londres, titulado «Observer» dice lo siguiente: «Creemos y esperamos que, cuando las pasiones se hayan calmado en España, se reconozca automáticamente el justo derecho del Rey D. Alfonso a la lealtad e incluso a la gratitud de su pueblo».

Arrollado por el tren

Comunica la Alcaldía de Morón de Almazán que el día 3 del corriente en el kilómetro 215 de la línea Valladolid a Ariza fué arrollado por el tren mercancias n.º 1914 el vecino de Rebollo, Tiburcio López Mateo de 23 años, seccionándole la pierna izquierda por el tercio inferior.

El estado del infortunado herido es muy grave.

Una reunión

Hoy ha celebrado Junta general la Mancomunidad de los 150 pueblos para tratar de un asunto interesantísimo, del que nos ocuparemos en el próximo número con el debido conocimiento.

Cantina Escolar

Se han recibido para esta benéfica institución en la que comen diariamente cien niños los donativos siguientes:

Don Serafin Torroba, 50 Ptas. Caja de Ahorros, 400 Ptas. Unión automovilista, 25 Ptas.

El nuevo Ayuntamiento de Burgo de Osma

En la citada villa ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento en la siguiente forma:

Mayores contribuyentes: don Nicasio Ransanz Ruiz; don Ana tasio Izquierdo Miguel, don Emilio del Amo Sanz, don Victoriano Martine; Moreno y don Severino Jiménez Molina.

Ex concejales de mayor votación: don Eloy Marqués Bañeros, don Julián Guerrero Soria, don Federico Marqués Bañeros, don Heriberto Barrios Cabrerizo y don Marcelino Rejas Vicente.

Fué asimismo proclamado alcalde de Burgo de Osma el concejal de mayor edad don Nicasio Ransanz y primero y segundo Tenientes de Alcalde don Anastasio Izquierdo y don Emilio del Amo, respectivamente.

Funeral

Hoy en el templo de San Juan de Rabanera se ha celebrado solemne funeral por el joven soriano D. Julian Ropero Calonge (q. e. p. d.)

La familia Ropero Calonge reciben de sus muchas amistades el sentido pesame, al que unimos en nuestro muy sentido.

Fallecimientos

El día 28 del pasado falleció en Osona la virtuosa Sra. D.ª Catalina Hernandez madre de nuestro querido amigo D. Gervasio Manrique, Inspector de Escuelas de esta provincia.

El fallecimiento de tan bondadosa señora ha sido sentidísimo en aquella región donde gozaba de generales simpatías y afectos.

Lamentamos la desgracia ocurrida y nos asociamos a la pena que les aflige a su desconsolado esposo D. Santiago Manrique, hijos de la finada y especialmente a nuestro buen amigo D. Gervasio y demás familiares.

El día dos del corriente falleció en Mazaterán la bella joven María Anunciación Cervero, cuya desgracia ha causado honda pena en aquella localidad.

Acompañamos en el dolor que les aflige a sus afligidos padres D. Pedro y D.ª María, abuelos tíos y demás familia.

En la madrugada de hoy ha fallecido en esta capital nuestro distinguido amigo y bondadoso caballero D. Esteban Pérez Palacios, capitán retirado del Cuerpo benemérito.

El Sr. Pérez prestó sus servicios en Soria como Jefe de Línea unos diez años y al ascender a Capitán mandó la cuarta compañía con residencia en Almazán. Pasó a la reserva en 31 de Enero de 1925 encontrándose actualmente en situación de retirado. El afable carácter del Sr. Pérez hizole disfrutar de gran número de amigos y simpatías. Hemos sentido la muerte de tan querido amigo, asociándonos a la pena que les aflige a su desconsolada viuda D.ª Clara Noblejas, hijos y familiares.

Langa de Duero

El día 28 del pasado mes, se verificó el Circulo de estudios semanal de esta Juventud, haciendo uso de la palabra el afiliado, Segundo de Pablo, desarrollando el tema: «Las Bellas Artes en general».

El Sr. de Pablo nos expuso en primer lugar, la idea de la belleza, sentidos con que se percibe, división, etc.; con palabra fácil dando muestra de ser un buen estudiante del Bachillerato, siendo al final grandemente aplaudido.

A continuación se proyectaron varias copias de cuadros de nuestros insuperables pintores españoles.

Reciba el joven Segundo, nuestras felicitaciones por el acierto que tuvo en desarrollar su tema.

CABRERIZO GOMEZ

Ráfagas Parisinas

La última gran producción de
Clive Brook
Selección GRAN LUXOR
Verdaguer
ESTRENO el sábado 8 en el
CINE IDEAL

Para la Feria

Con motivo de la importante feria de ganados que comenzará mañana; las empresas de Cines de esta localidad tienen preparados selectos programas que podrán admirar nuestros feriantes.

Se nos dice, que el nuevo Concejo en el deseo de que por la noche no falte distracción a la concurrencia la Banda Provincial ejecutará varios conciertos en la plaza de la Constitución.

Espectáculos

Cine Ideal

Hoy jueves, como día de moda tendrán lugar en éste aristocrático salón las acostumbradas sesiones, proyectándose la grandiosa película marca U. F. A. titulada *Las piernas más bonitas de Berlín* adaptación hecha a todo lujo de la célebre opereta de Robert Liedman interpretada por Ellen Richter y Bruno Kasiner. Tan sugestivo programa seguramente congregará hoy en la hermosa sala del Ideal, a una enorme y distinguida concurrencia.

El sábado tendrán lugar, como día feriado, grandes sesiones proyectándose una hermosísima película de las famosas Selecciones: GRAN LUXOR Verdaguer, titulada *Ráfagas parisinas*; producción First National. En *Ráfagas parisinas*, desempeñan los primeros papeles Clive Brook (protagonista de «Caras Olvidadas»); H. B. Warner (que lo fué de «Rey de Reyes») y las bellas y simpáticas estrellas Lois Wilson y Lilián Tahsmán. *Ráfagas parisinas* es una producción modernísima y muy elegante aún no estrenada en Madrid, y está llamada a obtener un gran éxito en nuestra Capital.

El domingo reaparición de Adolphe Menjou; el dandy de la pantalla en su famosa última película *Una farsa parisien*.

Palace-Cinéma

Hoy, a precios populares, la hermosa cinta *Todo por un beso*.

El domingo, la mejor cinta de la temporada.

Preparaciones en curso en la Academia «Editorial Reus»

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de primera categoría, 60 pesetas, mes. «Contestaciones Reus», 80 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA 25 pesetas, mes. Nuevas «Contestaciones Reus» sin apéndices que perjudican el fácil estudio, 12 ptas. A los que posean las anteriores, 6 ptas.

AUXILIARES DE INSTRUCCION PUBLICA 30 ptas, mes «Contestaciones Reus» 12 ptas.

ARCHIVEROS 60 ptas. mes (sin idiomas), «Contestaciones Reus» 60 ptas.

AYUNTAMIENTO Y DIPUTACION DE MADRID 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus» 8 y 15 ptas.

POLICIA 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus» 15 ptas. Derecho penal, solamente 5 ptas.

Continúan las preparaciones para Judicatura, Fiscales, Notarías, Registros, jurídico-militar, Interventores de fondos, Profesores Mercantiles de Hacienda, Inspectores Municipales de Sanidad, Ingenieros Industriales, Aduanas (pericial y administrativo) y Academia General Militar, Facultad de Derecho y Bachillerato, Cultura general, Taquigrafía, Mecanografía, etc. etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

Academia «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado: 12.250. MADRID

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Líneas rápidas de gran lujo
ESPAÑA-AMERICA

De Barcelona a Buenos Aires
14 Marzo **Giulio Cesare**

De Gibraltar a New-York
17 Marzo **Avgy S. V. S.**

De Barcelona a Valparaíso
8 Abril **Colombo**

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria
D. EMILIANO VAZQUEZ
Caballeros 10

BIENVENIDO CALVO
ABOGADO
Plaza Mayor, 6 SORIA

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

Este es el embalaje original de las tabletas de ASPIRINA con la marca registrada, mundialmente conocida: la Cruz Bayer. Esta marca registrada garantiza la legitimidad y buen efecto de las tabletas de ASPIRINA, las cuales curan, de una manera rápida y segura, no sólo resfriados, gripe, influenza y reumatismo, sino también toda clase de dolores.

No afectan al corazón.



ASPIRINA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital 20.000.000 de pesetas
Reservas 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro-Burgo de
Osma-Calatayud-Aminreal-Carriena
Caspe-Daroca-Ejea de los
Caballeros-Fraga-Huesca
Jaca-Lérida-Madrid-Molina de
Aragón-Monzón-Sarriena-Se-
gorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-
Teruel y Tortosa

Agencias en Aduana y Mequinena

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.955.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales imputados, la garantía del capital y reservas del banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

SE PUBLICA
Lunes y Jueves

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION
AL AÑO

Defensor de los intereses generales de la provincia

TALLERES TIPOGRAFICOS Y ADMINISTRACION

Plaza de Aguirre núm. 9.-SORIA

FUNDADO EN
EL AÑO 1888

Se hacen toda clase de impresso a precios económicos

4 pesetas
99 céntimos

HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
ESPECIALIDAD EN ARTICULO BLANCO

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

GRANDES REFORMAS - SECCION DE 0'95

Canalejas 59

SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con Depurativo infantil y Pasta Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

FABRICA DE CAL DE

José Domínguez

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ SORIA

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encarnación Yubero V.ª de E. Mozo

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Recházese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

GRAN ALMACEN

- D E -

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUGURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772

VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)

Amonillado fino Coquinero.-Amontillado Fino Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

SOLDADURA AUTOGENA
DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

Amplias cocheras para automóviles, con fácil salida y entrada
Alquila a precios económicos D. JULIO SANTAMARIA.--Carretera de Logroño.--Taller de reparaciones (frente al Hospicio provincial)